MAŽYLI RYKLĮ, EIKIME MEDŽIOTI!
Žvejybos žaidimas, 4+ metai, 2-3 žaidėjai
Baterijos: 2 x AA (LR6) 1,5 V (nepridėtos)
Turinys: 1 motorizuota žaidimų lenta, 15 žuvų, 4 meškerės, 1 instrukcijų lapas
TIKSLAS:
Laimi žaidėjas, pagavęs daugiausia žuvų.
Suaugęs asmuo turi įdėti 2-1.5V AA (LR6) baterijas (nepridėtos) į žaislo baterijų skyrių, esantį žaislo viršuje. Būtinai dėkite baterijas pagal „+“ ir „-“ simbolius skyriuje.
Jei žaidimo lentos „skylėse“ nėra žuvų, sudėkite jas atsitiktine tvarka, galvomis į viršų.
KAIP ŽAISTI:
Pažiūrėkime, kaip greitai užkabinsite ir ištrauksite žuvis!
1. Kiekvienas žaidėjas pasiima po meškerę. 2. Įjunkite žaidimų lentą nustatydami jungiklį į „ON“ padėtį. 3. Meškere sugaukite kuo daugiau žuvų, kol jos žiopčioja besisukant lentai.
KAIP ĮDĖTI BATERIJAS: 1. Atidarykite baterijų skyriaus dangtelį atsuktuvu. 2. Jei skyriuje yra panaudotų baterijų,
Išimkite jas iš žaislo traukdami už kiekvienos baterijos galo. NEIŠIMKITE ir NEDĖKITE baterijų su aštriais ar metaliniais įrankiais. 3. Įdėkite naujas baterijas, kaip parodyta poliškumo schemoje (+/-), į baterijų skyrių. 4. Uždėkite dangtelį.

FKK PAREIŠKIMAS: šis prietaisas atitinka FKK taisyklių 15 dalį. Naudoti galima laikantis šių sąlygų: (1) šis prietaisas negali kelti žalingų trukdžių ir (2) šis prietaisas privalo priimti bet kokią gaunamą interferenciją, įtraukiant trukdžius, kurie sukelia nepageidaujama veikimą. Išbandžius šią įrangą buvo nustatyta, kad ji atitinka ribines vertes, taikomas B klasės skaitmeniniams prietaisams pagal FKK taisyklių 15 dalį. Šios ribinės vertės buvo nustatytos siekiant užtikrinti tinkamą apsaugą nuo žalingų radijo ryšio trikdžių. Ši įranga generuoja, naudoja ir gali skleisti radijo dažnių energiją ir gali sutrikdyti radijo ryšį, jei yra montuojama ir naudojama ne pagal instrukcijas. Tačiau nėra garantijų, kad trukdžių nebus sumontavus atitinkamai.
Jei žaislas kelia radijo ar televizoriaus trikdžius (galite patikrinti tai išjungdami ir įjungdami žaislą, kol bandote išgirsti trikdžius), galite atlikti vieną ar kelis iš šių veiksmų:
• Perkelti ar kitur nukreipti imtuvo anteną,
• Padidinti atstumą tarp žaislo ir radijo ar televizoriaus,
• Paprašyti pagalbos pas pardavėją ar patyrusį TV-radijo techniką.
PASTABA: šio prietaiso pakeitimai ir modifikacijos, be apribojimų įtraukiant bet kokios siųstuvo dalies pakeitimą (kristalo, puslaidininkio, t.t.) pažeidžia FKK taisyklių 15 ir/ar 95 dalis, todėl būtina gauti aiškų „Spin Master“ Ltd. leidimą atlikti tokius pakeitimus, kitaip jie gali panaikinti vartotojo teisę naudotis įranga. 
„Spin Master“ Inc., PMB 10053, 300 International Drive, Suite 100, Williamsville, NY 14221. 
Susisiekti su atsakingu asmeniu galite per fcc.spinmaster.com
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