ŠACHMATAI IR ŠAŠKĖS, 6+ metai
INSTRUKCIJOS 
TURINYS:
32 medinės šachmatų figūrėlės, 24 medinės šaškių figūrėlės, 1 sulankstoma medinė lenta,
1 instrukcijų lapas.

ŠAŠKĖS
Tikslas: „nukirsti“ visas priešininko figūrėles peršokant per jas į laisvą langelį arba užblokuoti jo/jos figūrėles, kad priešininkas negalėtų atlikti ėjimo.
Kaip žaisti: kiekvienas žaidėjas gauna po 12 vienos spalvos šaškių ir išdėlioja jas ant tamsių langelių pirmose trijose eilėse. Arčiausias langelis jums iš kairės pusės turi būti juodas.
• Judėti galima tik per juodus langelius. Judėti galima tik į priekį įstrižai į tuščią langelį, ne atgal ir ne į baltus langelius. Norint „nukirsti“ priešininko šaškę, langelis priešais ją turi būti tuščias. Šokite per priešininko šaškę į tuščią langelį, tuomet nuimkite jo/jos šaškę nuo lentos. Negalima šokti per savo figūrėles. Kai viena iš jūsų šaškių pasiekia priešininko lentos pusę, ji tampa „karaliumi“ ir yra „karūnuojama“ uždedant kitą tokios pačios spalvos šaškę ant jos viršaus. Kai turite karalių, galite judėti įstrižai į priekį IR atgal. Karalių gali peršokti ir „nukirsti“ paprastos šaškės.
Kaip laimėti: privalote „nukirsti“ visas priešininko šaškes arba užblokuoti jas, kad negalėtų judėti.

SVARBI INFORMACIJA: nuimkite visas pakavimo medžiagas prieš naudojimą. Išsaugokite šią informaciją, adresus ir telefonų numerius ateičiai. Turinys gali skirtis nuo paveiksliukų. Suaugęs asmuo turėtų reguliariai patikrinti šį žaislą ir įsitikinti, kad jis nebuvo apgadintas ar nekelia pavojaus, pastebėjus tokius požymius, žaislo nebegalima naudoti. Vaikai turėtų būti prižiūrimi žaidimo metu.
