+
	
GÜNTHER aitvaras Whisper/ gaisa pūķis Whisper/ tuulelohe Whisper/ 125 GX, art. 1031
(LT) ĮSPĖJIMAS! Netinka vaikams iki 3 metų. Ilga virvė - pavojus pasismaugti. Yra smulkių detalių: pavojus paspringti arba uždusti. Naudoti su suaugusiųjų priežiūra! Nenaudoti arti elektros tinklų ir esant perkūnijai. Pakuotė nėra gaminio dalis. Būtina ją pašalinti, kai tik gaminys yra išpakuojamas. Išsaugokite šią informaciją. Galimos modifikacijos. 
(LV) BRĪDINĀJUMS! Nav piemērots bērniem līdz 3 gadu vecumam. Garš striķis – nožņaugšanās risks.  Nelietojiet elektrolīniju tuvumā vai pērkona negaisa laikā. Satur sīkas detaļas: pastāv aizrīšanās, nosmakšanas risks. Lietot tikai pieaugušo uzraudzībā. Preces iepakojums nav šīs preces sastāvdaļa. Noņemiet iepakojumu pirms preces lietošanas. Lietot tikai pieaugušo uzraudzībā. Saglabājiet iesaiņojumu turpmākajam. Pieejamas modifikācijas. 
(EST) HOIATUS! Alla 3-aastastele lastele keelatud, sisaldab pisidetaile: lämbumisoht. Ärge kasutage elektriliinide läheduses või äikese tormi ajal.  Pikk nöör – lämbumise oht. Kasutada täiskasvanute järelvalve all! Pakend ei ole toote osa. Pakend tuleb peale mänguasja lahti pakkimist kohe eemaldada. Säilitage pakend tulevikuks. Muudatused on saadaval. 

Gamintojas/ Ražotājs/ Tootja: Paul Günther GmbH & Co. KG. Lauterbachstr. 28, 84307 Eggenfelden, Germany. 
Importuotojas ir platintojas/ Importētājs/ Importija: Kotryna Group, UAB, Dariaus ir Girėno g. 34, LT-02189 Vilnius. Izplatītājs: Kotryna SIA, Ieriku iela 3, Rīga. Maaletooja: Kotryna OU, Valge tänav 13, Tallinn. www.kotrynagroup.com
Pagaminta Kinijoje. Izgatavots Ķīnā. Valmistatud Hiinas. 
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